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. Seja Q um aberto de R?, g = g(u,v) : Q — R diferencidvel em todo ponto de € e
F = F(z,y,z) : R® — R diferencidvel em todo ponto de R?, e o gréfico de g contido
numa superficie de nivel de F. Entao: Py € Gr(g) e Vf(P,) # 0 = Vf(P,) ¢
ortogonal ao plano tangente ao grafico de g no ponto P,.

. Seja f(z,y) diferencidvel e sejam @ e ¥ dois vetores de R? unitdrios e ortogonais.

Entao: of of
Vf(z,y) = 2t 1t a5

. A fungao diferenciavel 2 = f(z,y) ¢ dada implicitamente por z° + y> + z* = 10.
Determine a equacao do plano tangente ao grafico de f no ponto (1,1, f(1,1)).

. Sejaw = f(x,y,2) = 2% + 4y? + 922

a) Dé um exemplo de uma curva v = ~(t), com imagem contida na superficie de
nivel 1 de f: 2% +4y? + 922 = 1.

b) Prove que V f(xo, Yo, 20) - ¥ (to) = 0, Vo no dominio de 7.
¢) Determine a equacao do plano tangente a superficie dada, no ponto (o, Yo, 20)-

d) Dé a equagdao do plano tangente & superficie de nivel x? + 4y* + 922 = 14, no
ponto (1,1, 1).

. Determine a equacao da reta tangente a curva v no ponto y(tg) = (2,5) sabendo-se
que 7' (tp) # 0 e que a sua imagem estd contida na curva de nivel zy = 10. Qual a
equagao da reta normal a -, neste ponto ?

. Determine a equacao da reta tangente a curva de nivel dada, no ponto dado.

(a) 2> + 2y +y*> -3y =1em (1,2).
(b) € Y42z 42y =4 em (3,1).

. Determine uma reta tangente a curva 2 +zy+y* = 7 e paralela a reta 4z +5y = 17.



10.

11.

12.

11

¢ € paralelo ao plano

Determine um plano tangente a superficie x2 + 3y% 4 222 =
r+y+z=10.

Ache um plano contendo (5,0,1) e (1,0,3) e tangente & superficie x? +2y? + 22 = 7.

A imagem da curva 7(t) estd contida na intersecgao da superf. cilindrica x?+y? = 2
com a superficie esférica x? + y* + 2% = 3. Suponha y(ty) = (1,1,1) e 7/ (to) # 0.
(a) Determine a reta tangente a v em ().

(b) Determine uma curva (t) satisfazendo as condigoes acima.

E dada uma curva y(t) cuja imagem é a intersecgao das superficies 4% + y*> = 1 e
r+y+ z = 1. Suponha y(ty) = (0,1,0) e v/(to) # 0.
(a) Determine a reta tangente a v em ().

(b) Determine uma parametrizagdo para a intersecgao acima.

Determine as equacgoes do plano tangente e da reta normal a superficie dada no
ponto dado.

(a) 2% +3y* + 42> =8 em (1,—1,1).

(b) 2zyz =3 em (3,1,3).

(c) ze* ¥+ 23 =2em (2,2,1).



